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M311 Introduction à la psychologie sociale 

M612 Psychologie des groupes restreints 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Durée totale : 2h. Aucun document autorisé. Calculatrice non autorisée. 

 

 

CONSIGNES: 

 

 

Pour chacun des modules de psychologie sociale (module M 311 et M 612}, vous devez 

répondre à l'ensemble des questions figurant sur la page suivante. 

 

 

 

ATTENTION, les REDOUBLANTS qui ne doivent valider qu'un seul des modules 

(M612) disposent seulement de 1h pour ce faire. 

 

 

Construisez une réponse argumentée et détaillée pour chacune des questions suivantes. 

Il est conseillé d'appuyer votre propos sur des exemples ou sur les cas de figures étudiés 

en séance. 

 

Merci de faire attention à la qualité de l'orthographe et de la rédaction. 
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M311 Introduction à la psychologie sociale 

 

 

1. L'expérience de S. Milgram illustre le passage de l' « état autonome » à l' « état 

agentique ». Expliquez pourquoi. (3 points) 

 

2. Quelles sont les trois grandes méthodes d'investigation utilisées en psychologie 

sociale ? (3 points) 

 

3. Dans quel type de situation peut-on parler de« dissonance cognitive » ? (4 points) 

 

4. Quelle est la différence entre une attitude et un comportement? (3 points) 

 

5. Quels sont les trois critères de validité des tests de personnalité ? Quelles sont les 

conditions déontologiques d'utilisation de ces tests? (3 points) 

 

6. Qu'est-ce que« l'effet pygmalion »mis en évidence par Rosenthal et Jacobson ? (4 

points) 

 

 

 

M612 Psychologie des groupes restreints 

 

1. Le visionnage de « 12 hommes en colère » permet d'opposer deux formes de 

leadership, lesquels ? (4 points) 

 

2. Dans un groupe qui doit prendre une décision, que peut apporter l'expression d'un 

point de vue minoritaire? (5 points) 

 

3. La cohésion au sein d'un groupe est-elle une condition indispensable à l'atteinte de 

l'objectif commun? Pourquoi ? (5 points) 

 

4. Voici les résultats obtenus par trois sous-groupes distincts lors de l'activité appelée 

«jeu de la NASA». Commentez ces résultats et faites des hypothèses sur le 

fonctionnement de chaque sous-groupe. (6 points) 

 

 
 

 Moyenne des résultats 

individuels 
Meilleur résultat 

individuel 
Résultat du groupe 

après discussion 
Sous-groupe 1 40.1 36 42 
Sous-groupe 2 38.2 31 34 
Sous-groupe 3 35.6 32 24 

 


